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Zahl: 004-1/14-001/2022  Assling, 29.03.2022  
 

N I E D E R S C H R I F T 
über die Sitzung des Gemeinderats 

 
Sitzungsdatum: Sonntag, den 20.03.2022 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:40 Uhr 
Ort, Raum: Mehrzwecksaal im Gemeindezentrum 
 
Anwesend: 

Bürgermeister: 
Reinhard Mair  

Bürgermeister-Stellvertreter: 
Harald Stocker  

Gemeindevorstände: 
Franz Kirchmair  
Thaddäus Stocker  
Richard Walder  

Gemeinderäte: 
Tobias Bodner  
Thomas Eder  
Johann Gamper  
Waltraud Holzer  
Thomas Lukasser  
Dietmar Mairer Ersatz für Walter Schwarz 
Rebecca Theurl  
Isabella Unterweger  

Schriftführer: 
Mag. (FH) Florian Müller  
 
Abwesend: 
Walter Schwarz 
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Tagesordnung: 
 
1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2) Ablegung des Amtsgelöbnisses nach § 28 Abs. 1 TGO 2001 
3) Beratung und Beschlussfassung ob ein zweiter Bürgermeister-Stellvertreter vorzu-

sehen ist 
4) Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung der Anzahl der weiteren 

stimmberechtigten Mitglieder im Gemeindevorstand 
5) Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung, ob die stimmberechtigten Mit-

glieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch Ersatzmitglieder 
vertreten werden sollen 

6) Bestellung von zwei Wahlhelfern für die Durchführung der Wahl des Bürgermeister-
stellvertreters und der weiteren stimmberechtigten Mitglieder (Ersatzmitglieder) des 
Gemeindevorstandes durch den Vorsitzenden 

7) Wahl des (der) Bürgermeisterstellvertreter(s) 
8) Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 
9) Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstan-

des 
10) Bestellung des Überprüfungsausschusses nach § 109 TGO 
11) Bestellung eines Stellvertreters des Bürgermeisters in der Forsttagsatzungskommis-

sion nach § 19 Tiroler Waldordnung 
12) Bestellung von Obmann und Obmannstellvertreter für die Vollversammlung der 

Straßeninteressentschaft Assling 
13) Bestellung eines weiteren Vertreters in der Vollversammlung des Sozial- und Ge-

sundheitssprengels Assling-Anras-Abfaltersbach 
14) Bestellung der zusätzlichen stimmberechtigten Vertreter der Gemeinde Assling in 

der Verbandsversammlung "Abwasserverband Unteres Pustertal" 
15) Bestellung eines Gemeindevertreters im Aufsichtsrat der Schilift Compedal GmbH 
16) Bestellung eines Gemeindevertreters für die Bücherei Assling 
17) Bestellung eines Forstausschusses 
18) Bestellung eines Kulturausschusses 
19) Bestellung eines Gemeindevertreters für den Sachverständigenbeirat gemäß Stadt- 

und Ortsbildschutzgesetz 
20) Bestellung eines Ausschusses e5, Klima und Mobilität 
21) Bestellung eines Ausschusses Jugend und Familie 
22) Bestellung eines Ausschusses Feuerwehrzentrum Assling 
23) Bestellung eines Ausschusses Lebensraum Assling 
24) Bestellung eines Ausschusses Gewerbegebiet Mittewald 
25) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
 
 
Zu Top 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Bürgermeister Reinhard Mair eröffnet die erste Sitzung des neu gewählten Gemeinderates, 
begrüßt die vollzählig versammelten Mitglieder und stellt fest, dass der Gemeinderat somit 
beschlussfähig ist. Eingangs der Sitzung ersucht der Bürgermeister den Gemeinderat, bei 
der Bewältigung der umfangreichen Aufgaben dieser Funktionsperiode zusammen zu ste-
hen, um so insgesamt eine förderliche und dem Gemeindewohl zugute kommende Arbeit 
verrichten zu können. 
 
 
 
Zu Top 2: Ablegung des Amtsgelöbnisses nach § 28 Abs. 1 TGO 2001 
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Zur Ablegung des Amtsgelöbnisses nach § 28 Abs. 1 TGO 2001 stehen die Mitglieder des 
Gemeinderates auf und geloben: 
 
„Ich gelobe, in Treue die Rechtsnormen der Republik Österreich zu befolgen, das Amt unei-
gennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der Gemeinde Assling und ihrer Be-
wohner nach bestem Wissen und Können zu fördern.“ 
 
 
Zu Top 3: Beratung und Beschlussfassung ob ein zweiter Bürgermeister-Stellvertreter 
vorzusehen ist 

Dazu beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Assling: 
 

BESCHLUSS 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Assling beschließt einstimmig, dass für diese Gemeinde-
ratsperiode kein zweiter Bürgermeisterstellvertreter vorgesehen wird. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

Befangen: 0 
 

 
 
Zu Top 4: Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung der Anzahl der weite-
ren stimmberechtigten Mitglieder im Gemeindevorstand 

Der Bürgermeister schlägt vor, dass für diese Gemeinderatsperiode wie in den vergangenen 
Perioden neben dem Bürgermeister und dem Bürgermeisterstellvertreter drei weitere Mit-
glieder im Gemeindevorstand vertreten sein sollten. Weitere Vorschläge gab es nicht. Der 
Gemeinderat der Gemeinde Assling beschließt: 
 

BESCHLUSS 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Assling beschließt einstimmig, dass neben dem Bürger-
meister und dem Bürgermeisterstellvertreter noch drei weitere Mitglieder dem Gemeindevor-
stand angehören sollen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

Befangen: 0 
 

 
 
Zu Top 5: Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung, ob die stimmberech-
tigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch Ersatz-
mitglieder vertreten werden sollen 
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Dazu beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Assling 
 

BESCHLUSS 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Assling beschließt einstimmig, dass die Mitglieder des Ge-
meindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch Ersatzmitglieder vertreten werden sol-
len. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

Befangen: 0 
 

 
 
Zu Top 6: Bestellung von zwei Wahlhelfern für die Durchführung der Wahl des Bür-
germeisterstellvertreters und der weiteren stimmberechtigten Mitglieder (Ersatzmit-
glieder) des Gemeindevorstandes durch den Vorsitzenden 

Für die Wahl des Bürgermeisterstellvertreters haben die Gemeinderatsparteien zwei Wahl-
helfer unter Berücksichtigung der verhältnismäßigen Stärke nach § 74 der Tiroler Gemeinde-
wahlordnung namhaft zu machen. 
 
Frau Rebecca Theurl und Herr Thomas Lukasser werden als Wahlhelfer für die Durchfüh-
rung der Wahl des Bürgermeisterstellvertreters und der weiteren stimmberechtigten Mitglie-
der (Ersatzmitglieder) des Gemeindevorstandes namhaft gemacht. 
 
 
Zu Top 7: Wahl des (der) Bürgermeisterstellvertreter(s) 

Nach den Bestimmungen des § 78 Abs. 3 der Tiroler Gemeindewahlordnung haben alle im 
Gemeinderat vertretenen Parteien das Recht, ein Mitglied ihrer Wählergruppe für die Wahl 
als Bürgermeisterstellvertreter vorzuschlagen, Die Wahl zum Bürgermeisterstellvertreter er-
folgt schriftlich. Von den im Gemeinderat vertretenen Parteien liegen folgende schriftliche 
Wahl-vorschläge vor: 
 
Von der Gemeinderatspartei Dörfergemeinschaft:  
 
Stocker Harald, Oberthal 28a, 9911 Assling 
 
Von der Gemeinderatspartei Unabhängig für ein lebenswertes Assling: 
 
Stocker Thaddäus, Dörfl 11, 9911 Assling 
 
Die Wahlvorschläge sind jeweils von der Mehrheit der Mitglieder der vertretenen Gemeinde-
ratsparteien unterfertigt. 
 
Der erste Wahlgang bringt folgendes Ergebnis: 
 
Abgegebene Stimmen:   13 
Gültige Stimmen: 11 
Ungültige Stimmen:   2 
Davon entfallen auf:  Harald Stocker:     8 Stimmen 
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 Thaddäus Stocker:  3 Stimmen 
 
Damit hat das Mitglied des Gemeinderates, Herr Stocker Harald, Oberthal 28a, 9911 Assling 
die Mehrheit der Stimmen auf sich vereinigt und ist 
 

zum Bürgermeisterstellvertreter der Gemeinde Assling 
 
gewählt. 
 
 
Zu Top 8: Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 

Für die Bestellung der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes ha-
ben das Recht namhaft zu machen: 
 
a) Gemeinderatspartei Dörfergemeinschaft      2 Mitglieder 
b) Gemeinderatspartei Unabhängig für ein lebenswertes Assling  1 Mitglied 
 
Von den anspruchsberechtigten Gemeinderatsparteien werden folgende Gemeinderäte als 
weitere stimmberechtigte Mitglieder des Gemeindevorstandes schriftlich namhaft gemacht: 
 
 
a) Von der Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“ 

Richard Walder, Oberassling 23/1 
Franz Kirchmair, Thal-Aue 5 

 
b)  Von der Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Assling“ 
 Thaddäus Stocker, Dörfl 11 
 
 
Die schriftliche Erklärung der einzelnen Gemeinderatsparteien über die Namhaftmachung 
war jeweils von der Mehrheit der Mitglieder der betreffenden Gemeinderatspartei gefertigt. 
 
Die Wahl der vorgeschlagenen Gemeinderäte als weitere stimmberechtigte Mitglieder des 
Gemeindevorstandes erfolgt einstimmig durch Handzeichen und es werden die jeweils vor-
geschlagenen Gemeinderäte in den Gemeindevorstand gewählt. 
 
Vom Vorsitzenden wird daraufhin festgestellt, dass die namhaft gemachten Mitglieder des 
Gemeinderates als weitere stimmberechtigte Mitglieder des Gemeindevorstandes bestellt 
sind. 
 
 
Zu Top 9: Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeinde-
vorstandes 

Zu Punkt 5 der Tagesordnung dieser Sitzung hat der Gemeinderat der Gemeinde Assling be-
schlossen, dass die Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch 
Ersatzmitglieder vertreten sein sollen.  
Für die Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstan-
des werden von den berechtigten Gemeinderatsparteien nachstehende Mitglieder namhaft 
gemacht: 
 
Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“: 
 
GR Walter Schwarz für Bgm. Reinhard Mair 
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GR Johann Gamper für Bgm.-StV. Harald Stocker 
GR Tobias Bodner für GV Richard Walder 
GR Rebecca Theurl für GV Franz Kirchmair 
 
Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Assling“: 
GR Thomas Eder für GV Thaddäus Stocker 
 
Die schriftliche Erklärung der einzelnen Gemeinderatsparteien über die Namhaftmachung 
der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder im Gemeindevorstand war jeweils von 
der Mehrheit der Mitglieder der betreffenden Gemeinderatspartei unterschrieben. 
 
Die schriftlich vorgeschlagenen Ersatzmitglieder für die stimmberechtigten Mitglieder des 
Gemeindevorstandes werden vom Gemeinderat durch Handzeichen einstimmig gewählt und 
es werden die jeweils vorgeschlagenen Gemeinderäte als Ersatzmitglieder in den Gemein-
devorstand gewählt. 
 
 
Zu Top 10: Bestellung des Überprüfungsausschusses nach § 109 TGO 

Hinsichtlich des vom Gemeinderat zwingend zu bildenden Überprüfungsausschusses (§ 109 
TGO 2001) wird zunächst festgestellt, dass dieser Ausschuss aus fünf Mitgliedern bestehen 
soll. Demnach sind von der Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“, vier Mitglieder und 
von der Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Assling“ ein Mitglied vorzu-
schlagen. 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“ werden nachste-
hende Mitglieder des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglieder des Überprüfungsaus-
schusses namhaft gemacht: 
 
GV Richard Walder, GV Franz Kirchmair, GR Rebecca Theurl, GR Walter Schwarz 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Ass-
ling“ wird nachstehendes Mitglied des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglied des 
Überprüfungsausschusses namhaft gemacht: 
 
GV Thaddäus Stocker 
 
Die vorgeschlagenen Mitglieder werden vom Gemeinderat durch Handzeichen einstimmig 
als Mitglieder des Überprüfungsausschusses bestellt. 
 
 
Zu Top 11: Bestellung eines Stellvertreters des Bürgermeisters in der Forsttagsat-
zungskommission nach § 19 Tiroler Waldordnung 

Vom Bürgermeister wird vorgeschlagen, dass künftig GV Richard Walder als Stellvertreter 
des Bürgermeisters in der Forsttagssatzungskommission bestellt werden sollte. 
 

BESCHLUSS 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, GV Richard Walder als Stellvertreter des Bürger-
meisters in der Forsttagssatzungskommission gemäß § 19 Tiroler Waldordnung zu bestellen. 
 
 
Zu Top 12: Bestellung von zwei Vertretern für die Vollversammlung der Straßeninte-
ressentschaft Assling 
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Der Bürgermeister stellt fest, dass dieser Tagesordnungspunkt bei der Einladung nicht richtig 
benannt wurde und stellt damit den Antrag an den Gemeinderat, diesen richtig stellen zu 
können. Der Tagesordnungspunkt soll lauten: Entsendung von zwei Mitgliedern in die Voll-
versammlung der Straßeninteressentschaft Assling. Dies wird vom Gemeinderat einstimmig 
genehmigt.  
 
Der Bürgermeister schlägt vor, Bgm. Reinhard Mair und GR Johann Gamper in die Vollver-
sammlung der STI Assling zu entsenden. 
 

BESCHLUSS 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig bei zwei Stimmenthaltungen, Bgm. Reinhard Mair 
und GR Johann Gamper als Vertreter in die Straßeninteressentschaft Assling zu entsenden.  
 
 
Zu Top 13: Bestellung eines weiteren Vertreters für der Vollversammlung des Sozial- 
und Gesundheitssprengels Assling-Anras-Abfaltersbach 

Dazu beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Assling: 
 

BESCHLUSS 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Assling beschließt einstimmig, Frau GR Isabella Unterwe-
ger neben Bürgermeister Reinhard Mair als weiteres stimmberechtigtes Mitglied in der Voll-
versammlung des Sozial- und Gesundheitssprengels Assling – Anras – Abfaltersbach zu 
bestellen. 
 
 
Zu Top 14: Bestellung der zusätzlichen stimmberechtigten Vertreter der Gemeinde 
Assling für die Verbandsversammlung "Abwasserverband Unteres Pustertal" 

Vorgeschlagen werden Bgm.-StV. Harald Stocker und GV Richard Walder. 
 
Dazu beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Assling: 
 

BESCHLUSS 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Assling beschließt einstimmig, neben dem Bürgermeister 
noch Bgm.-StV. Harald Stocker und GV Richard Walder als weitere Stimmvertreter in die 
Verbandsversammlung „Abwasserverband Unteres Pustertal“ zu bestellen. 
 
 
Zu Top 15: Bestellung eines Gemeindevertreters für den Aufsichtsrat der Schilift 
Compedal GmbH 

Dazu beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Assling: 
 

BESCHLUSS 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Assling beschließt einstimmig, die nachstehend angeführten 
Vertreter des Gemeinderates der Gemeinde Assling in den Aufsichtsrat der Schilift Compe-
dal GesmbH zu entsenden: 
 
GR Isabella Unterweger 
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Zu Top 16: Bestellung eines Gemeindevertreters für die Bücherei Assling 

BESCHLUSS 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass folgende Mitglied des Gemeinderates als Ver-
treter für die Bücherei Assling zu entsenden:  
 
GR Rebecca Theurl 
 
 
Zu Top 17: Bestellung eines Forstausschusses 

Hinsichtlich des zu bildenden Forstausschusses wird zunächst festgestellt, dass dieser Aus-
schuss aus vier Mitgliedern bestehen soll. Demnach sind von der Gemeinderatspartei „Dör-
fergemeinschaft“, 4 Mitglieder und von der Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebens-
wertes Assling“ ein Mitglied vorzuschlagen. 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“ werden nachste-
hende Mitglieder des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglieder des Forstausschusses 
namhaft gemacht: 
 
GV Richard Walder, GR Tobias Bodner, Ersatzgemeinderat Franz Pargger, GR Thomas Lu-
kasser (BLA) 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Ass-
ling“ wird nachstehendes Mitglied des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglied des 
Forstausschusses namhaft gemacht: 
 
GV Thaddäus Stocker 
 
Die vorgeschlagenen Mitglieder werden vom Gemeinderat durch Handzeichen einstimmig 
als Mitglieder des Forstausschusses bestellt. 
 
 
Zu Top 18: Bestellung eines Kulturausschusses 

Hinsichtlich des zu bildenden Kulturausschusses wird zunächst festgestellt, dass dieser Aus-
schuss aus fünf Mitgliedern bestehen soll. Demnach sind von der Gemeinderatspartei „Dör-
fergemeinschaft“, 4 Mitglieder und von der Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebens-
wertes Assling“ ein Mitglied vorzuschlagen. 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“ werden nachste-
hende Mitglieder des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglieder des Kulturausschusses 
namhaft gemacht: 
 
GV Franz Kirchmair, GR Johann Gamper, GR Rebecca Theurl, GR Walter Schwarz  
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Ass-
ling“ wird nachstehendes Mitglied des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglied des Kul-
turausschusses namhaft gemacht: 
 
GR Waltraud Holzer 
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Die vorgeschlagenen Mitglieder werden vom Gemeinderat durch Handzeichen einstimmig 
als Mitglieder des Kulturausschusses bestellt. 
 
 
Zu Top 19: Bestellung eines Gemeindevertreters für den Sachverständigenbeirat ge-
mäß Stadt- und Ortsbildschutzgesetz 

BESCHLUSS 
 
Als Gemeindevertreter für den Sachverständigenbeirat gemäß Stadt- und Ortsbildschutzge-
setz wird Bgm. Reinhard Mair einstimmig bestellt. 
 
 
Zu Top 20: Bestellung eines Ausschusses e5, Klima und Mobilität 

Hinsichtlich des zu bildenden Ausschusses e5, Klima und Mobilität wird zunächst festgestellt, 
dass dieser Ausschuss aus fünf Mitgliedern bestehen soll. Demnach sind von der Gemeinde-
ratspartei „Dörfergemeinschaft“, 4 Mitglieder und von der Gemeinderatspartei „Unabhängig 
für ein lebenswertes Assling“ ein Mitglied vorzuschlagen. 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“ werden nachste-
hende Mitglieder des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglieder des Ausschusses e5, 
Klima und Mobilität namhaft gemacht: 
 
Bgm.-StV. Harald Stocker, GR Tobias Bodner, GR Johann Gamper, Ersatzgemeinderat 
Dietmar Mairer 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Ass-
ling“ wird nachstehendes Mitglied des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglied des 
Ausschusses e5, Klima und Mobilität namhaft gemacht: 
 
GR Thomas Eder 
 
Die vorgeschlagenen Mitglieder werden vom Gemeinderat durch Handzeichen einstimmig 
als Mitglieder des Ausschusses e5, Klima und Mobilität bestellt. 
 
 
Zu Top 21: Bestellung eines Ausschusses Jugend und Familie 

Hinsichtlich des zu bildenden Ausschusses Jugend und Familie wird zunächst festgestellt, 
dass dieser Ausschuss aus fünf Mitgliedern bestehen soll. Demnach sind von der Gemeinde-
ratspartei „Dörfergemeinschaft“, 4 Mitglieder und von der Gemeinderatspartei „Unabhängig 
für ein lebenswertes Assling“ ein Mitglied vorzuschlagen. 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“ werden nachste-
hende Mitglieder des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglieder des Ausschusses Ju-
gend und Familie namhaft gemacht: 
 
Bgm. Reinhard Mair, GV Franz Kirchmair, GR Rebecca Theurl, GR Isabella Unterweger  
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Ass-
ling“ wird nachstehendes Mitglied des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglied des 
Ausschusses Jugend und Familie namhaft gemacht: 
 
GR Thomas Lukasser (BLA) 
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Die vorgeschlagenen Mitglieder werden vom Gemeinderat durch Handzeichen einstimmig 
als Mitglieder des Ausschusses Jugend und Familie bestellt. 
 
 
Zu Top 22: Bestellung eines Ausschusses Feuerwehrzentrum Assling 

Hinsichtlich des zu bildenden Ausschusses Feuerwehrzentrum Assling wird zunächst festge-
stellt, dass dieser Ausschuss aus fünf Mitgliedern bestehen soll. Demnach sind von der Ge-
meinderatspartei „Dörfergemeinschaft“, 4 Mitglieder und von der Gemeinderatspartei „Unab-
hängig für ein lebenswertes Assling“ ein Mitglied vorzuschlagen. 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“ werden nachste-
hende Mitglieder des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglieder des Ausschusses Feu-
erwehrzentrum Assling namhaft gemacht: 
 
Bgm. Reinhard Mair, Bgm.-StV. Harald Stocker, GR Johann Gamper, Ersatzgemeinderat 
Dietmar Mairer  
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Ass-
ling“ wird nachstehendes Mitglied des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglied des 
Ausschusses Feuerwehrzentrum Assling namhaft gemacht: 
 
GV Thaddäus Stocker 
 
Die vorgeschlagenen Mitglieder werden vom Gemeinderat durch Handzeichen einstimmig 
als Mitglieder des Ausschusses Feuerwehrzentrum Assling bestellt. 
 
 
Zu Top 23: Bestellung eines Ausschusses Lebensraum Assling 

Hinsichtlich des zu bildenden Ausschusses Lebensraum Assling wird zunächst festgestellt, 
dass dieser Ausschuss aus fünf Mitgliedern bestehen soll. Demnach sind von der Gemeinde-
ratspartei „Dörfergemeinschaft“, 4 Mitglieder und von der Gemeinderatspartei „Unabhängig 
für ein lebenswertes Assling“ ein Mitglied vorzuschlagen. 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“ werden nachste-
hende Mitglieder des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglieder des Ausschusses Le-
bensraum Assling namhaft gemacht: 
 
GV Franz Kirchmair, GR Tobias Bodner, GR Walter Schwarz, GR Isabella Unterweger 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Ass-
ling“ wird nachstehendes Mitglied des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglied des 
Ausschusses Lebensraum Assling namhaft gemacht: 
 
GR Waltraud Holzer 
 
Die vorgeschlagenen Mitglieder werden vom Gemeinderat durch Handzeichen einstimmig 
als Mitglieder des Ausschusses Lebensraum Assling bestellt. 
 
 
Zu Top 24: Bestellung eines Ausschusses Gewerbegebiet Mittewald 
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Hinsichtlich des zu bildenden Ausschusses Gewerbegebiet Mittewald wird zunächst festge-
stellt, dass dieser Ausschuss aus fünf Mitgliedern bestehen soll. Demnach sind von der Ge-
meinderatspartei „Dörfergemeinschaft“, 4 Mitglieder und von der Gemeinderatspartei „Unab-
hängig für ein lebenswertes Assling“ ein Mitglied vorzuschlagen. 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Dörfergemeinschaft“ werden nachste-
hende Mitglieder des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglieder des Ausschusses Ge-
werbegebiet Mittewald namhaft gemacht: 
 
Bgm. Reinhard Mair, Bgm.-StV. Harald Stocker, GR Tobias Bodner, Ersatzgemeinderat 
Dietmar Mairer 
 
Von der anspruchsberechtigten Gemeinderatspartei „Unabhängig für ein lebenswertes Ass-
ling“ wird nachstehendes Mitglied des Gemeinderates für die Bestellung als Mitglied des 
Ausschusses Gewerbegebiet Mittewald namhaft gemacht: 
 
GR Thomas Eder 
 
Die vorgeschlagenen Mitglieder werden vom Gemeinderat durch Handzeichen einstimmig 
als Mitglieder des Ausschusses Gewerbegebiet Mittewald bestellt. 
 
 
Zu Top 25: Anträge, Anfragen, Allfälliges 

Anträge 
 
keine Wortmeldung 
 

Anfragen 
 
keine Wortmeldung 
 

Allfälliges 
 
Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat folgende Anliegen bzw. Abläufe und Regelungen 
bezüglich der Arbeit im Gemeinderat zur Kenntnis: 
 
• Ausschüsse:  

- bestehen aus mindestens drei Mitglieder; Festlegung erfolgt nach Verhältnis-
wahlrecht 

- Ausschüsse: die konstituierende Sitzung wird vom BGM einberufen 
- bei der konstituierenden Sitzung werden der Obmann und dessen Stellvertre-

ter gewählt 
- auch Ersatzmitglieder des Gemeinderates können stimmberechtigte Aus-

schussmitglieder sein 
- die nicht in den Ausschüssen vertretenen Parteien haben das Recht, aus ihrer 

Mitte je ein Mitglied namhaft zu machen, das berechtigt ist, an den Sitzungen 
der Ausschüsse, mit Ausnahme des ÜPA, als Zuhörer teilzunehmen (ohne 
Stimmrecht) 

- Protokoll und Anwesenheitsliste von Ausschusssitzungen muss geführt wer-
den  
- Protokolle müssen jedem GR übermittelt werden (werden ins Portal gestellt) 

• Ein Mitglied des Ausschusses Jugend und Familie soll als Vertretung der Gemeinde 
im Jugendclub bestellt werden 
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• Verschwiegenheitspflicht – die vorbereitete Niederschrift ist von jedem Gemeinderat 
zu unterfertigen 

• Regelung betreffend Befangenheit (siehe § 29 TGO) 
• Sitzungen des Gemeinderates – die Einladungen werden per E-Mail zugestellt 
• Eine Verhinderung bei Gemeinderatssitzungen ist unter Angabe des Grundes dem 

Gemeindeamt mitzuteilen. Das nächstgereihte Ersatzmitglied wird einberufen. 
• Jedes Mitglied des Gemeinderates kann in die zu den einzelnen Tagesordnungs-

punkten zugehörigen Verhandlungsunterlagen Einsicht nehmen. (Amtsleiter gibt Infos 
zum Portal). 

• Die Niederschriften von Gemeinderatssitzungen sind vom Vorsitzenden, vom Schrift-
führer und zwei weiteren Mitgliedern zu unterfertigen. 

• Der Gemeinderat ist beschlussfähig, wenn mehr als die Hälfte seiner Mitglieder an-
wesend ist (außer bei der konstituierenden Sitzung müssen wenigstens drei Viertel 
der Mitglieder anwesend sein). 

• Grundsätzlich ist zu einem gültigen Beschluss des Gemeinderates die einfache 
Stimmenmehrheit erforderlich. Stimmenthaltung gilt als Ablehnung. Bei Stimmen-
gleichheit gilt ein Antrag als abgelehnt. 

• Der Gemeindevorstand hat Entscheidungshoheit bei Straßen-, Kanal- und Wasserlei-
tungsangelegenheiten 

• Ausschreibung für die Stelle als GWA der Gemeinde Assling wird am Dienstag auf 
der Homepage veröffentlicht (Beschluss des Gemeinderates vom 15.03.2022) 

• der Gemeindevorstand hat Agenden als Personalausschuss (Hearing in der Woche 
vom 06.04. bis 08.04.2022) 

• die nächste GR-Sitzung findet voraussichtlich am Di 12.04.2022 statt 
• Die Personalhoheit obliegt dem Bürgermeister. Sollte es Probleme geben sind diese 

mit Amtsleiter und Bürgermeister zu besprechen. 
• Der Gemeinderat ist ein politisches Gremium, das die Interessen der gesamten Ge-

meinde zu vertreten hat und nicht die von einzelnen Dörfern oder Personen. Daher ist 
ein ausgewogener Blick auf das gesamte Gemeindegebiet erforderlich. 

 
Es folgen keine Wortmeldungen mehr. Der Bürgermeister bedankt sich beim Gemeinderat 
und den zahlreich erschienen Zuhörern und schließt die Sitzung um 20:40 Uhr. 
 
 
 
gez. Bgm. Reinhard Mair gez. Mag. (FH) Florian Müller 
Vorsitzender Protokollführer 
 
 
 
gez. GR Tobias Bodner gez. GR Thomas Eder 
 


